

光电+风电+水电

## 通山全力打造绿色能源之都

本报讯(记者 宋文虎)3月22日,中广核通山大畈光伏电站内,一块块蓝色电板布满空地,阳光照射,金光闪闪。

中广核通山大畈光伏电站位于通山县大畈镇,是华中地区最大的单体光伏发电站,总投资12亿元,占地面积约2819.5亩,装机规模150兆瓦。

“与相同发电量的火电相比,相当于每年可节约标煤4.7万吨。”项目经理吴勇介绍,该电站于2018年正式并网投产,平均每年可为电网提供清洁电能1.34754亿度,是真正的绿色能源。

通山属低山丘陵区,全年平均日照数1845小时,按太阳辐射强度划分属于三类地区,发展光电前景可期。

目前,该县已建成燕厦100MWp地面光伏电站、富有43兆瓦“渔光互补”电站等大型光伏发电项目,年发电量达2.9亿kwh,此外还有100多个分散式光伏电站。

风能亦是通山开发潜力巨大的绿

色能源之一。大幕山上满目苍翠,巨大的风轮随风转动,与漫山野樱花构成了一幅美丽画卷。大幕山风电场总投资5.5亿元,总装机规模58兆瓦,年发电量达1.14亿度,可创税1100万元。

全省内陆首家风电场九宫山风电场也位于通山,年发电量约2000万度,缴税200多万元。此外,大平山、白岩山、三界3个风电项目即将启动,13个分散式风电项目已规划编制,建成并网后预计年总发电量可达7.5亿度,通山风电开发潜力巨大。

“发展绿色新能源产业,是通山实现高质量发展的必经之路。”通山县委主要领导表示,将紧抓绿色能源项目不放松,不断壮大绿色新能源产业,全面绘就绿色能源之都蓝图。

近年来,通山立足自身得天独厚的资源条件,始终把发展新能源产业作为转型之要、强县之基,全力打造集“核电、风电、抽水蓄能电、光伏发电、小水电”于



一体的绿色能源产业集群,让绿色能源之都的蓝图逐步成型、越擦越亮。

充沛的水资源,亦可助力绿色能源产业发展。通山河溪密集纵横,长年不衰,闯王镇苦竹村宝石河拦河闸总投资2800万元,于2019年建成投入使用,在发挥防洪、灌溉等作用之余,还可蓄水发电创造直接经济效益。

目前,通山已建成54座小水电发电站,年发电量达1亿度。此外,总投

资8.77亿元的黄荆口水库项目已获批,依库而建的水电站预计年发电量0.3亿度;总投资100亿元的大幕山抽水蓄能项目已启动地质勘探,预计年发电量可达6.6亿度。与此同时,该县仍在大力争取投资1000亿元的核电项目,力争早日实现“内陆核电,首核湖北”目标。

目前,通山绿色新能源产业总装机规模达到400MWp,年发电量达5.3亿度。

通山县农业农村局

## “红马甲”服务队田间地头助春耕

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 伍文俊 徐剑)近日,通山县南林桥镇石门村杭瑞高速线朗口点地膜玉米示范基地上,当地农户正在县农业农村局农业生产指导组的指导下进行春玉米种植。

每年3月是春玉米种植的关键时期。今年与往年不同的是,当地全面推广地膜春玉米种植。春玉米地膜覆盖是一项有效的抗逆栽培新技术,通过采用抗耐旱优良品种、地膜覆盖增温保墒、促苗早发,提高玉米产量,增加农民种植效益。

为帮助农民搞好春耕农业生产,通山县委县政府把发展地膜春玉米作为春耕生产的第一仗来谋划部署,在种子、肥料、农膜等物资供应服务上给予大力支持,并成立农业生产指导专班,在各乡镇的田间地头搞好技术指导。同时,通山县农业农村局成立了12支“红马甲”服务小分队,他们活跃在田间地头,及时为农户提供专业技术服务。

当前也是再生稻育秧的关键时期。乡林种植专业合作社负责人陈卫星介

绍,以前育秧常遇到出苗率不高、坏苗、病苗等问题,直接影响再生稻的收成。近两年来,“红马甲”服务小分队将育秧重点技术要领“送上门”,周到、贴心的技术服务对再生稻规模化种植大有裨益。

今年,通山县提早谋划,成立的12支春管小分队覆盖全县187个自然行政村,全面打牢了春耕生产准备工作基础。截至目前,全县种植春玉米8.5万亩、地膜玉米5万亩,其中建立6个核心示范区,每个示范片1000亩。

通山税务局

召开全县税务系统  
全面从严治党工作会议

本报讯(通讯员 徐潇)3月19日,通山县税务局召开2021年度全县税务系统全面从严治党工作会议,回顾总结过去一年全县税务系统全面从严治党工作,部署安排今年重点任务。

会议要求,要增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,不断提高政治判断力、领悟力、执行力,紧扣高质量发展主题,始终坚持严的主基调,树牢系统施治、标本兼治理念,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,大力建设清廉通山税务。

会议强调,要认真做好2021年全系统全面从严治党工作,进一步加强党的政治建设,压实管党治党责任,完善党内监督体系,严格纪律作风整治,拓展“三不”机制格局,培优党建纪检队伍,以更加优异的成绩向建党一百周年献礼,奋力谱写通山税收事业发展新篇章。

南林桥镇

召开党史学习  
教育动员大会

本报讯(通讯员 刘莎莎 吴仪)3月19日,南林桥镇组织召开党史学习教育动员大会,号召党员干部大力发扬南林桥镇红色传统、传承红色基因,奋力开创新时代南林桥镇高质量发展新局面。

会议要求,全体党员干部要以学践初心,通过党史学习教育,进一步深化对党的性质和宗旨的认识,深入践行以人民为中心的发展思想,为幸福居民的美好生活不断奋斗;要以学提能力,把开展党史学习教育的实际成效,转化为干事创业的强大动力,一以贯之抓好疫情防控、经济发展、乡村振兴等各项工作;要以学促发展,做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,做到组织有抓手、宣传有目标、引领有实效、办事有特色。

牵住“牛鼻子” 打好开局仗

## 南林桥镇全面吹响重大项目攻坚“冲锋号”

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 杨清)3月23日清晨,南林产业园现场呈现出一派火热的施工景象。施工人员鼓足干劲,倒排工期,挂牌作战,抢抓施工进度。

“春节过后,我们分2个工段全面开展春节过后的项目复工复产工作。目前我们按照原计划加大了工人的投入力度,来加快工程的建设进度。”南林产业园项目相关负责人介绍。

南林产业园项目是2020年省级重点建设项目,位于通山县南林桥镇,规划面积1.2万亩,总投资25亿元,是该县“一区三园”规划布局的重要组成部分

分。项目重点发展“两主两业”,即机械装备制造业和电子信息两个主导发展产业,以及现代物流、科技服务业两个配套服务业。目前,该园区100亩孵化园已竣工,近700亩土地已平整,2021年计划完成孵化园区水电、通信、燃气各项基础设施建设并全部交付使用;实现100亩孵化园区标准化厂房的入住企业满员,力争新引进企业10家;实现园区固定资产投资8亿元,建成园区工业水厂、排污处理厂、园区企业服务中心和县域经济招商展示厅等。

与此同时,咸九高速一标段项目作

业面及临时变道平整工作也在稳步推进。截至目前,包括咸九高速、南林产业园、石门乡村振兴、橘红小镇产业园等重点项目的20个项目复工开工。

“我们将紧紧围绕‘县域副中心、咸宁市工业强镇、乡村振兴先行区’三个目标,坚持三业并举、三线推进,突出抓好‘旅游发展、招商引资、生态建设、民生改善’四项重点工作,坚定不移大抓项目、抓大项目,以有效投资拉动有效需求,以高质量项目支撑高质量发展,在‘十四五’开好局、起好步,圆满完成全年任务。”南林桥镇相关负责人表示。

## 通山林业局在全市林业年度综合考评中获第一

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 余日储 阮金华)近日,从全市林业工作会议上传回喜讯,通山县林业局以全市林业综合考评获第一的成绩被授予“2020年度全市林业工作先进单位”称号。同时,该局还获评2020年度全市国土绿化、野生动物保护、林业综合执法和林业宣传工作四个单项先进单位,县林业局闯王林业站被评为全市先进基层林业工作站。

会上,通山县林业局党组书记、局长赵爱民作了题为“践行‘两山’理念,打造转化示范”的交流发言,对通山县林业工作进行了典型介绍。

2020年,通山县完成精准灭荒造林8.1万亩,精准灭荒造林面积连续三年排名全省第一,实现森林面积、森林蓄积保持双增长;组织开展“昆仑五号”“网剑行动”、非煤矿山整治等专项行动,严厉打击涉林违法犯罪

行为,查处案件112起;采取“六个一律”严管措施,加强野生动物源头管控,同时科学制定处置方案,对退出野生动物养殖户进行合理补偿,全县32家以食用为目的的野生动物养殖户退养工作全面完成,无害化处理野生动物34850头(条);持续重视林业宣传工作,近百篇宣传稿件被《中国绿色时报》《咸宁日报》《香城都市报》等新闻媒体刊载。